
Cudzie jazyky – anketa medzi žiakmi základných škôl v SR – jeseň 2010 
Pozri: časopis Pán učiteľ - číslo 3 - ročník 4. – rok 2011 

1. Prečo sa učíš cudzie jazyky?  
(K odpovedi uveď aj svoje iniciálky a miesto Tvojej školy.) 

musím sa učiť, nútia ma rodičia, je to povinné, inak to nejde – 55 

chcem sa učiť, baví ma to, je to super predmet, mám rád c j – 40 

chcem byť múdry a vzdelaný (nechcem byť hlúpy) – 10  

je to užitočné pre život, potrebné v budúcom zamestnaní – 46 

chcem sa vedieť dohovoriť a komunikovať v zahraničí – 22 

chcem cestovať a objavovať nové krajiny – 6 

neučím sa rád cudzie jazyky – 2  

 

2. Aké jazyky sa učíš? 

angličtinu 216 56.5 % 

nemčinu 139 36.4 % 

francúzštinu 1 0.3 % 

španielčinu 6 1.6 % 

taliančinu 2 0.5 % 

ruštinu 13 3.4 % 

iné – 4x slovenčina, 2x čeština 5 1.3 % 
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3. Ako sa učíš cudzie jazyky? 

ľahko 75 33.6 % 

stredne ťažko 110 49.3 % 

ťažko 12 5.4 % 

veľmi ťažko 11 4.9 % 

iné – podľa učiva, ako - kedy, snažím sa, nechce sa mi,  

nemčinu ťažšie ako angličtinu 
15 6.7 % 

 

 

  

4. Ako často sa venuješ učeniu cudzích jazykov? 

5 minút denne 15 7.1 % 

10 minút denne 28 13.3 % 

15 minút denne 22 10.4 % 

viac než 15 minút denne 39 18.5 % 
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viackrát týždenne maximálne pol hodinu 46 21.8 % 

raz týždenne, ale dlhšie než hodinu 6 2.8 % 

nepravidelne 32 15.2 % 

iné – v škole na hodine, deň pred hodinou, pred písomkou, 

hodinu raz týždenne, denne viac než hodinu, Nej – 

nepravidelne, vôbec 

23 10.9 % 

 

 

  

5. Ako by si ohodnotil/a učebnice cudzích jazykov, ktoré používate v škole? 

veľmi dobre sa z nich učí 48 23.1 % 

sú tam časti, ktoré sú ťažké 78 37.5 % 

učí sa z nich ťažko 13 6.3 % 

neviem to posúdiť 60 28.8 % 

iné – sú staré, popísané a rozpadnuté, nepáčia sa mi  

témy, nerozumiem zadaniam, mohli by byť v slovenčine 
9 4.3 % 
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6. S kým sa učíš cudzie jazyky? 

sám/sama 106 48.8 % 

s rodičom 41 18.9 % 

so súrodencom 13 6 % 

s tetou/ strýkom 6 2.8 % 

so starým rodičom 0 0 % 

s učiteľom 36 16.6 % 

pomocou médií (televízie, počítača, CD) 10 4.6 % 

iné 5 2.3 % 
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7. Kto ovláda vo vašej rodine cudzí jazyk, ktorý sa učíš? 
 
mama – 72 
otec – 55 
sestra/sestry – 51 
brat/bratia – 37 
nikto – 17 
strýko – 14 
teta – 13 
starí rodičia – 7  

            bratanec/sesternica – 6  
            celá rodina – 5  
 
 
 
 
 
 

 

8. V čom máš pri učení sa najväčšie problémy? 

málo času na opakovanie 41 16.7 % 

nechápem gramatiku, zle nám ju vysvetlili 37 15.1 % 

nemám možnosť konverzovať 33 13.5 % 

problémy pri počúvaní 20 8.2 % 

problémy s písaním 33 13.5 % 

nemám žiadny problém 74 30.2 % 

iné – výslovnosť, zapamätanie slov, nemčina 7 2.9 % 
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9. Koľko máte v škole učiva? 

primerane 126 57.5 % 

učiva je podľa mňa málo 15 6.8 % 

je ho veľa, nestíham sa učiť 37 16.9 % 

ešte viac úloh by som zvládol/la 5 2.3 % 

viac úloh by ma zaťažovalo 33 15.1 % 

iné – podľa toho, čo  3 1.4 % 

 

 

  

10. Čomu sa pri učení venuješ najviac? 

učeniu sa slovíčok 137 51.5 % 

gramatike 67 25.2 % 

počúvaniu rozhlasu, CD, pozeraniu televízie 16 6 % 
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čítaniu kníh, časopisov, materiálov z internetu 18 6.8 % 

mám špeciálne cudzojazyčné programy 2 0.8 % 

píšem si/ telefonujem s priateľom v zahraničí 4 1.5 % 

rozprávam sa s rodičmi/ niekým blízkym 19 7.1 % 

iné – internetu, všetkým jazykom, všetko viem 3 1.1 % 

 

 

 

 

 

  

11. Akou známkou by si ohodnotil/a svoju znalosť cudzích jazykov? 

1 – 64 x 

2 – 83x 

3 – 70x 

4 – 6x 

5 – 3x 

neviem – 2x  

priemerná známka – 2,19 (218 odpovedí) 
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Do ankety sa zapojili žiaci týchto škôl: 

ZŠ, SNP, Galanta 

ZŠ s MŠ, Banská Belá 

ZŠ, Michalovce 

ZŠ s MŠ, Za kasárňou 2, Bratislava 

ZŠ, Studienka 

ZŠ s MŠ, Pod hájom, Dubnica nad Váhom 

ZŠ s MŠ, Chynorany 

ZŠ, Mudrochova, Senica 

ZŠ, Šuňava 

ZŠ s MŠ, Bolešov 

 

Najzaujímavejšie odpovede na otázku č.1: 

 

 Lebo ma to baví :) V.M., ZŠ s MŠ, Za kasárňou 2, BA 

 Aby som mohla pracovať v zahraničí, ale viac ma zaujíma angličtina. V.D. Za kasárňou 2, BA 

 ...aby som bol vzdelaný J.G. ZŠ s MŠ, Pod hájom, Dubnica nad Váhom 

 Ja sa učím preto rád, lebo chcem isť robiť do zahraničia a nie tu na Slovensku, lebo toto je 

zapadákov. Volám sa Andrej Filípek. Bývam a do školy chodím tu v Studienke na Záhorí... 

 Keby som išla na dovolenku a niečo by sa stalo, aby som sa mohla dohovoriť a zohnať 

lekára. ZŠ, Chynorany 

 ZŠ Valentína Beniaka s materskou školou Chynorany. Je to super predmet. 

 Aby som sa v živote nestratila. Teraz je pre život dosť dôležité, ani neviem, kde sa dostanem. 

Čo ak by som šla náhodou do zahraničia a čo potom. V.P. ZŠ s MŠ, Banská Belá 

 Lebo som šťastná, rada sa učím angličtinu a chcem sa aj ďalej. B.K. ZŠ, SNP, Galanta 

 Lebo sa s tým veľa naučím. A baví ma to. E.A. Galanta 

 ZŠ Bolešov: Nemčinu som si vybrala sama. A angličtinu sme mali predpísanú. Ale aj keby ju 

nemáme predpísanú, chcela by som sa ju učiť. 

 Jazyky sa učím hlavne preto, aby som mohla isť pracovať do zahraničia a objavovať nové 

krajiny :)... chcem dosiahnuť viac ako moji rodičia :D. V.I. ZŠ s MŠ, Bolešov .... 

 Jazyky sa učím preto, lebo chcem niečo vedieť a chcem isť niekedy aj objavovať nové 

krajiny! .... N.M. ZŠ s MŠ, Bolešov 

 Je to zaujímavé a budem to potrebovať v ďalšom živote. Dominika Minarechová a Patrícia 

Šimáková, ZŠ s MŠ, Bolešov 

 


